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भारत सरकार 
वित्त मंत्रालय 

(राजस्ि विभाग) 
केन्द्रीय अप्रत्यक्ष कर और सीमा शुल्क बोडथ 

 
अवधसचूना स ं31/2020- केन्द्रीय कर 

 
नई विल्ली, तारीख 3 अपै्रल, 2020 

सा॰ का॰नि॰............ (अ)- सरकार, केन्द्रीय माल और सेवा कर अनिनियम 2017 (2017 का 12) (निसे इसके पश्चात इस 

अनिसचूिा में उक्त अनिनियम कहा गया है) की िारा 50 की उपिारा (1) के साथ पनित िारा 148  द्वारा प्रदत्त शनक्तयों का प्रयोग 

करते हुए, पररषद की नसफाररशों पर, भारत सरकार, नवत्त मंत्रालय, (रािस्व नवभाग) की अनिसचूिा सं॰13/2017-  केन्द्रीय कर, 

नदिांक 28 ििू 2017, निसे सा.का.नि. 661(अ), नदिांक 28 ििू 2017 के तहत भारत के रािपत्र, असािारण, के भाग 

II, खण्ड 3, उपखंड (i) में प्रकानशत नकया गया था, में निम्िनलनखत संशोिि करती ह,ै अथाात् –  

उक्त अनिसचूिा के प्रथम अिचु्छेद में निम्िनलनखत प्रन्द्तुक अंतःस्थानपत नकया िाएगा, अथाात्:-  

“परंतु उि पंिीकृत व्यनक्तयों के वगा के नलए, िो की निम्ि तानलका के स्तंभ (2) में निनदाष्ट नकए गए हैं  और नििको प्ररूप 

जीएसटीआर-3ख में नववरणी प्रस्तुत करिा अनिवाया ह,ै लेनकि िो स्तंभ (4) में तत्सस्थािी प्रनवनष्ट में निनदाष्ट कर अवनि की उक्त नववरणी 

को नियत तारीख तक, देय कर के भुगताि के साथ, प्रस्तुत िहीं करते हैं , लेनकि स्तंभ (5) में तत्सस्थािी प्रनवनष्ट में उल्लेनखत शता के 

अिीि उक्त नववरणी प्रस्तुत करते हैं , देय प्रनत वषा ब्याि की दर, स्तंभ (3) में तत्सस्थािी प्रनवनष्ट में निनदाष्ट निम्िनलनखत दर हैं:-  

 

 
तावलका 

क्र॰स॰ं 

 

(1) 

पंजीकृत व्यवियों का िगथ 

(2) 

ब्याज की िर 

  

(3) 

कर अिवध 

  

(4) 

शतथ  

 

(5) 

1 करदाता निसका पवूावती नवत्तीय 

वषा  में कुल आवता 5 करोड़ रुपये 

नियत तारीख के बाद 

पहल े पंरह नदि के नलए 

फरवरी, 2020, यनद प्ररूप जीएसटीआर-3ख में 



से अनिक हो   शनू्द्य प्रनतशत, उसके बाद 

9 प्रनतशत  

माचा, 2020 और 

अपै्रल, 2020  

नववरणी 24 ििू, 2020 या 

उससे पहले प्रस्तुत की िाती है  

2 करदाता निसका   पवूावती नवत्तीय 
वषा  में कुल आवता 1.5 करोड़ 

रुपय े से अनिक हो लेनकि  5 

करोड़ रुपय ेतक हो  

शनू्द्य  फरवरी, 2020 

और माचा, 2020 

यनद प्ररूप जीएसटीआर -3 ख में 

नववरणी 92  ििू,  2020  या 

उससे पहल ेप्रस्तुत की िाती है 
शनू्द्य  

अपै्रल, 2020  यनद प्ररूप जीएसटीआर -3 ख में 

नववरणी 30 ििू,   2020  या 

उससे पहल ेप्रस्तुत की िाती है 

3 करदाता निसका  पवूावती नवत्तीय 

वषा  में कुल आवता 1.5 करोड़ 

रुपय ेतक  हो 

शनू्द्य  
फरवरी, 2020 यनद प्ररूप जीएसटीआर -3 ख में 

नववरणी 30 ििू,  2020  या 

उससे पहल े प्रस्तुत की िाती है

  

शनू्द्य  
माचा, 2020  यनद प्ररूप जीएसटीआर -3 ख में 

नववरणी 3  िलुाई,   2020  

या उससे पहल ेप्रस्तुत की िाती 
ह ै

शनू्द्य  
अपै्रल, 2020  यनद प्ररूप जीएसटीआर -3 ख में 

नववरणी 6 िलुाई,   2020  या 

उससे पहल ेप्रस्तुत की िाती है 

 

2.  इस अनिसचूिा को 20 माचा, 2020 से लागू मािा िाएगा । 

[ फा.सं.-सीबीईसी-20/06/04/2020-िीएसटी] 

 
 

 (प्रमोद कुमार) 
निदेशक, भारत सरकार 



 

िोट: मलू अनिसचूिा सं॰ 13/2017, नदिांक 28 ििू, 2017 को सा.का.नि. 661 (अ), नदिांक 28 ििू, 2017 के 

तहत भारत के रािपत्र, असािारण, के भाग II, खण्ड 3, उपखंड (i) में प्रकानशत नकया गया था। 

 


